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“Το θαύμα έρχεται μέσα από την πίστη και την 
προσπάθεια”: Παράκληση για τους μαθητές στα 
Φάρσαλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Τετάρτη 27 Μαΐου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 
Φαρσάλων, τελέσθηκε Ιερά Παράκληση υπέρ των μαθητών και 
μαθητριών, ενόψει των προαγωγικών και Πανελλαδικών 
εξετάσεων, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμοθέου.

Μέσα σε ατμόσφαιρα κατανύξεως και πνευματικής συγκινήσεως, πλήθος μαθητών 
και μαθητριών, συνοδευόμενοι από γονείς, συγγενείς και εκπαιδευτικούς, 
προσήλθαν στον Ιερό Ναό, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της τοπικής μας 
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Εκκλησίας για κοινή προσευχή και πνευματική ενίσχυση κατά την ιδιαίτερα 
απαιτητική αυτή περίοδο των εξετάσεων. Κατά τη διάρκεια της Ιεράς 
Παρακλήσεως τέθηκε προς προσκύνηση απότμημα του ιερού λειψάνου της χειρός 
του αγίου και ενδόξου Οσιομάρτυρος Νικολάου του εν Βουναίνη, προστάτου της 
νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων, δίνοντας 
στους νέους τη δυνατότητα να αντλήσουν δύναμη, ελπίδα και παρηγοριά μέσα από 
την παρουσία και την πρεσβεία του Αγίου.

Κατά την ομιλία του, ο Ποιμενάρχης κ. Τιμόθεος εξέφρασε τη χαρά του για την 
παρουσία των νέων ανθρώπων στον Ιερό Ναό, ευχαριστώντας τους που 
ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της Εκκλησίας για συμπροσευχή. Τόνισε ότι η 
συγκέντρωση αυτή δεν αποτελεί μία τυπική εκκλησιαστική εκδήλωση, αλλά μία 
ουσιαστική πνευματική συνάντηση, μέσα από την οποία όλοι ενώνονται στην 
προσευχή και στηρίζουν τους μαθητές στον σημαντικό αγώνα που καλούνται να 
δώσουν.

Αναφερόμενος στις εξετάσεις, σημείωσε ότι κάθε δοκιμασία στη ζωή του 
ανθρώπου αποτελεί μία καθοριστική πορεία, η οποία απαιτεί κόπο, θυσία, μελέτη 
και σωστή προετοιμασία. Υπογράμμισε ότι ακόμη και οι μικρότερες σχολικές 
εξετάσεις χρειάζονται βάσεις και επιμέλεια, πολύ περισσότερο δε οι Πανελλαδικές 
εξετάσεις, οι οποίες αποτελούν ένα μεγάλο βήμα για το μέλλον των νέων 
ανθρώπων και συνδέονται με τις προσδοκίες, τα όνειρα και τους στόχους τους.



Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην έννοια της γνώσεως, εξηγώντας ότι ο άνθρωπος δεν 
μπορεί ποτέ να κατέχει ολοκληρωτικά τη γνώση, αλλά μετέχει συνεχώς σε αυτήν 
μέσα από μία αδιάκοπη πορεία μαθητείας και προσωπικής καλλιέργειας. Όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, η γνώση είναι απέραντη και ο δρόμος προς αυτήν είναι 
«στενός», γεμάτος κόπο, προσπάθεια και αγώνα. Μέσα στην πορεία αυτή υπάρχουν 
πολλές φορές δυσκολίες, αποτυχίες και απογοητεύσεις, οι οποίες όμως δεν πρέπει 
να οδηγούν τον άνθρωπο στην παραίτηση, αλλά να γίνονται αφορμή για 
μεγαλύτερη επιμονή και ωριμότητα.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη δύναμη της πίστεως και της προσευχής, 
επισημαίνοντας ότι οι προσευχές της Εκκλησίας αποτελούν ουσιαστική στήριξη 
για τους νέους ανθρώπους. Εξήγησε ότι η παρουσία του ιερού λειψάνου του Αγίου 
Νικολάου του εν Βουναίνη δεν έχει χαρακτήρα εξωτερικής ή «μαγικής» βοηθείας, 
αλλά αποτελεί υπενθύμιση της ζωής ενός νέου ανθρώπου, ο οποίος έζησε με 
αρετή, πίστη και αγάπη προς τον Χριστό. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι το «θαύμα» 
στη ζωή συνδέεται πάντοτε με την προσωπική προσπάθεια, τη μελέτη, την 
προετοιμασία και την πίστη του ανθρώπου στον Θεό και στις δυνάμεις που ο ίδιος 



έχει καλλιεργήσει.

Αναφερόμενος στην ψυχολογική κατάσταση των μαθητών κατά την περίοδο των 
εξετάσεων, στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη να υπάρχει ειρήνη, γαλήνη και 
καθαρότητα στην καρδιά και στον νου. Προέτρεψε τα παιδιά να απομακρύνουν από 
μέσα τους την απαισιοδοξία, τον φόβο, την απογοήτευση και τις συγκρίσεις με 
τους άλλους, οι οποίες πολλές φορές γεννούν άγχος και ανασφάλεια. Με αφορμή 
μάλιστα μία συμβουλή έμπειρου εκπαιδευτικού, σημείωσε ότι οι μαθητές δεν 
πρέπει να εγκλωβίζονται στην αγωνία της «τέλειας» επίδοσης, αλλά να 
αγωνίζονται με ρεαλισμό, πίστη και σταθερότητα, έχοντας ως στόχο να δώσουν 
τον καλύτερο δυνατό εαυτό τους.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι, όπως τόνισε, 
καθοδηγούν καθημερινά τους μαθητές όχι μόνο στη διδασκαλία της ύλης, αλλά και 
στη σωστή αντιμετώπιση των πρακτικών δυσκολιών της εξεταστικής διαδικασίας. 
Παράλληλα, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της τοπικής μας Εκκλησίας προς τους 
γονείς, οι οποίοι στηρίζουν καθημερινά με κόπο, θυσίες και αγάπη τα παιδιά τους 
στον αγώνα αυτό.

Κλείνοντας την πατρική του ομιλία, κάλεσε τους μαθητές να προσθέσουν στην 
προσωπική τους προσπάθεια και στις θυσίες των γονέων και των εκπαιδευτικών 
τους και τις προσευχές της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι η αγωνία του αγώνα αυτού 
μπορεί να μετατραπεί σε μία όμορφη και δημιουργική εμπειρία, η οποία θα 
αποδώσει καρπούς στη ζωή τους. Ευχήθηκε σε όλους καλή επιτυχία και κάθε 
ευλογία από τον Θεό, εκφράζοντας την ελπίδα να επιτύχουν τους στόχους τους, να 
προοδεύσουν στις σπουδές τους και να καταστούν τίμια, χρήσιμα και δημιουργικά 
μέλη της κοινωνίας και της πατρίδος μας, έχοντας πάντοτε στη ζωή τους τη 
δύναμη, τη γαλήνη και τον φωτισμό του Θεού.
























